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Podání oznámení a provedení úhra-
dy dlužného pojistného v rámci akce 
Milostivé léto III je možné do 30. 
11. 2023. Pro splacení dlužného po-
jistného ve splátkách umožnil zákon 
až 60 měsíčních splátek v závislosti 
na výši dluhu na pojistném. Níže se 
podíváme, koho se Milostivé léto III 
týká a jak se vzniklých dluhů na po-
jistném zbavit.

Co je Milostivé léto a koho 
se týká?
Třetí Milostivé léto se podle zákona 
týká fyzických i právnických osob 
zaměstnavatelů i OSVČ a také plát-
ců, kteří svoji činnost již ukončili. 
Pokud klient spadá do více kate-
gorií, podává oznámení za každou 
samostatně. Konkrétní informace 

a postup obdrželi klienti, jichž se 
Milostivé léto může týkat, také pro-
střednictvím své datové schránky 
v polovině července 2023. „Odpou-
štěcí“ akce Milostivé léto se koná 
v České republice již potřetí. Na 
rozdíl od předchozích akcí se ne-
týká dlužného pojistného, které je 
vymáháno prostřednictvím soudního 
exekutora, přičemž vůbec poprvé je 
Milostivé léto zaměřeno na dluhy 
u ČSSZ. Předpokládá se, že ho využijí 
desítky tisíc dlužníků.

Podmínky odpuštění
Aktuální Milostivé léto se lhůtou pro 
podání oznámení od 1. 7. do 30. 11. 
2023 se týká pouze dlužného po-
jistného, které bylo splatné před 1. 
10. 2022, nebylo v řádném termínu 

uhrazeno a vedlo ke vzniku penále 
i případných exekučních nákladů. 
Penále i exekuční náklady souvise-
jící s tímto dlužným pojistným mo-
hou být nyní mimořádně odpuštěny 
a povinnost je splatit může zcela 
zaniknout.

Základní podmínkou mimořád-
ného odpuštění je plná úhrada 

Milostivé léto letos využívají dlužníci také u ČSSZ  
Milostivé léto III umožňuje zbavit se svých neuhrazených závazků na příslušenství k dlužnému pojist-
nému také dlužníkům ČSSZ, kteří nemohli využít Milostivé léto I a II, protože jejich dluhy nebyly vy-
máhány prostřednictvím soudních exekutorů. Zaměstnavatelům či OSVČ bude po splnění podmínek 
mimořádně odpuštěno související penále i exekuční náklady. V rámci této jednorázové akce mohou 
dlužníci od 1. 7. do 30. 11. 2023 oznámit zájem o její využití. ČSSZ k ní spustila na ePortálu ČSSZ 
novou službu, která klientům celý proces značně usnadní. 
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ČSSZ předpokládá, že k záni-
ku penále z důvodu zaplacení 

dlužného pojistného před nabytím 
účinnosti zákona, tj. do 30. 6. 2023, 
to znamená bez nutnosti podat ozná-
mení o záměru Milostivé léto využít, 
dojde u 32 708 zaměstnavatelů ve 
výši 1 618 mil. Kč a u 10 991 OSVČ 
ve výši 1 665,4 mil. Kč.
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ODEBÍRAT

Více o Milostivém 
létu a nové službě 

ePortálu ČSSZ  
se dozvíte také  

ve videu

dlužného pojistného, které plátce 
pojistného zaplatil kdykoliv do 30. 
6. 2023 (k odpuštění dojde automa-
ticky, klient nic neoznamuje a ne-
musí činit další kroky), nebo pokud 
v období od 1. 7. do 30. 11. 2023 
podá oznámení, že dlužné pojistné 
zaplatí, a to buď do 30. 11. 2023, 
nebo ve splátkách.

Vyřešíte online  
na ePortálu ČSSZ
Dne 9. 7. 2023 byla na ePortálu ČSSZ 
spuštěna nová služba, díky níž lze 
snadno a rychle zjistit výši dlužného 
pojistného, které spadá do Milosti-
vého léta, a podat oznámení o jeho 
zaplacení. Spuštěna byla ve dvou 
verzích – pro OSVČ a pro zaměstna-
vatele (právnické i fyzické osoby). 
Do Milostivého léta se tak klient 
může zapojit jednoduše odkudkoli 
na pár kliknutí jen prostřednictvím 
svého počítače, mobilu nebo jiného 
zařízení. Služba je uživatelsky pří-
větivá a v případě potřeby obsahuje 
mnoho nápověd.

Ze zákona je v rámci Milostivé-
ho léta III umožněna komunikace 
výhradně prostřednictvím elektro-
nické aplikace ePortál ČSSZ. Pouze 
v ojedinělých případech může klient 
(zejména dědic, bývalý plátce), 
který nemá žádnou možnost se do 

ePortálu ČSSZ přihlásit, kontaktovat 
osobně příslušnou OSSZ a pověřený 
pracovník OSSZ za něj podá příslušné 
oznámení. 

Jak na to krok za krokem
Pro využití služby je třeba přihlášení 
do ePortálu ČSSZ, kde si klient v sek-
ci „Online služby“ vybere buď kate-
gorii „Pro zaměstnavatele“, nebo 
„Pro OSVČ“, přímo si zvolí službu 
Milostivé léto v podmínkách ČSSZ – 
zaměstnavatel, nebo Milostivé léto 
v podmínkách ČSSZ – OSVČ a zjistí, 
zda a v jaké výši má dlužné pojistné, 
které bylo splatné před 1. 10. 2022, 
dluh na penále a dluh na exekučních 
nákladech.

Podle toho, zda plátce dlužné 
pojistné zaplatí do 30. 11. 2023, 
nebo ve splátkách (pouze pro částky 
vyšší než 5 000 Kč), následně zvo-
lí „Oznámení o úhradě do 30. 11. 
2023“, nebo „Oznámení o úhradě ve 
splátkách“. Poté je automaticky vy-
generováno oznámení, které je rov-
nou odesláno příslušné OSSZ a lze si 
jej současně uložit nebo vytisknout. 

Forma splátek pojistného
Počet splátek je pevně stanoven 
podle výše dlužného pojistného: 12 
měsíčních splátek u dlužného po-
jistného do 50 000 Kč včetně a 60 
měsíčních splátek u dlužného pojist-
ného nad 50 000 Kč. Výše splátek 
se automaticky dopočítá podle výše 
dlužného pojistného a počtu splátek.

První splátku je třeba podle záko-
na uhradit do 31. 12. 2023 a každou 
další splátku nejpozději poslední den 
následujícího kalendářního měsíce. 
Za den platby pojistného se přitom 
považuje den, kdy dojde k připsání 
úhrady na účet příslušné OSSZ.

Splacení dluhu
V případě, že ePortál ČSSZ vyhodnotí, 
že plátce může tuto možnost využít, 
jsou ve vygenerovaném oznámení 
uvedeny platební údaje, kam zaslat 
dlužné pojistné, a to včetně QR kódu 
pro snadnou a rychlou platbu. Pokud 
ePortál ČSSZ vyhodnotí, že existuje 
nějaká překážka pro využití Milosti-
vého léta, vygeneruje oznámení bez 
uvedení platebních údajů (u splátek 
vždy). Tato oznámení individuálně 
posuzuje příslušná OSSZ a plátce je 
o výsledku posouzení opět informo-
ván na ePortálu ČSSZ. Zároveň je vy-
zván k tomu, aby se na ePortál ČSSZ 
podíval a zjistil nové informace.

Kde najít další 
podrobnosti
Veškeré informace ohledně Milosti-
vého léta u ČSSZ i konkrétního po-
stupu byly klientům, kterých se Mi-
lostivé léto III může týkat, rozeslány 
prostřednictvím datové schránky. 
Podrobné informace s videonávodem 
jsou zveřejněny rovněž na webových 
stránkách věnovaných Milostivému 
létu u ČSSZ. 

Přihlášení do ePortálu ČSSZ: 
Není třeba registrace, vyu-

žít můžete identifikaci buď pro-
střednictvím datové schránky, 
nebo identity občana, kde si lze 
vybrat z nabídky identifikačních 
prostředků (např. bankovní iden-
tita, elektronický občanský prů-
kaz, uživatelský účet NIA nebo 
identifikační certifikát I.CA). Tyto 
ověřené možnosti přihlášení zaru-
čují, že jsou konkrétní osobě po-
skytnuty výhradně údaje, které se 
jí týkají.

https://www.youtube.com/watch?v=3sq20prQPPs
https://www.youtube.com/watch?v=kv24N_fzcbs
https://www.youtube.com/watch?v=kv24N_fzcbs
https://eportal.cssz.cz/web/portal
https://eportal.cssz.cz/web/portal/-/sluzby/milostive-leto-2023-osvc-v-podminkach-cssz
https://eportal.cssz.cz/web/portal/-/sluzby/milostive-leto-2023-zamestnavatele-v-podminkach-cssz
https://eportal.cssz.cz/web/portal/-/sluzby/milostive-leto-2023-zamestnavatele-v-podminkach-cssz
https://www.cssz.cz/web/cz/milostive-leto-v-podminkach-cssz
https://www.cssz.cz/web/cz/milostive-leto-v-podminkach-cssz

